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Mathematikaufgaben
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> Grenzwerte von Funktionen/L’Hospital-Regel

Aufgabe : Berechne den Grenzwert:

lim %/x .

X—>00
Losung : I. Undefinierte Ausdriicke vom Typ % oder ,* lassen sich im Rahmen der Analysis
[0

nach der Regel von de I'Hospital errechnen vermdge der Identitat:
jim ) = jjy L)
% g(X)  x>% g'(X)
wobei fur zwei differenzierbare Funktionen f(x), g(x) die Bedingung f(xo) = g(Xo) = 0 oder = +oo flr

Xo€R oder xo =+ gilt. Die Regel von de I'Hospital lasst sich auch auf unbestimmte Ausdriicke vom
Typ 110@“1 "00 = oo“l 11100“1 "OO“’ 11000“ anwenden:

Unbestimmte Ausdriicke

Typ Termumformung
o (009 =9
()
00-00 1_@

1 _ 1 =g(x)—f(x)=f(x)(l_ g(x))z f(%)
f09 900 f(Ig( fo) 1
f (X)

0°, 1%, 0 f(x)g(X) = I ()

Unbestimmte Ausdriicke

Il. Der Grenzwert lim W ist vom Typ «°, so dass sich wegen der Termumformung:

X—=>00

1 : 1|n(x) M
W:Xx :eln(xx) :eX :e X

ein Grenzwert vom Typ e ergibt, auf dem die Regel von de I'Hospital mit den Ableitungen
o]

(In(x))' = 1/x und (X)* = 1 Anwendung findet:

NG

1
lim ¥/x = lim ") = [ime * =g~ x zg~=1 —g=x =g° =

X—>00 X—>00 X—>00
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